

на страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 23 (449)

Суббота, 20 июня 1942 г.

Цена 10 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Верховного Совета Союза ССР 18 июня 1942 года

18 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета ССР, в Кремле, состоялось заседание Верховного Совета ССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров ССР товарища **Сталина И. В.**, членов Президиума Верховного Совета ССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не смолкающей овацией, приветственными возгласами в честь великого братского содружества народов ССР, геройской Красной Армии, в честь главы Советского правительства, Наркома Обороны товарища **Сталина**.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза т. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей т. Шверник И. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч., Кулагин М. В.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — ратификация договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложение правительства о ратификации Договора, **постановляет**:

1. Одобрить вященную политику правительства.
2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в тор. Лондоне 26 мая 1942 года.

На этом закончилось заседание Верховного Совета ССР.

ТАСС, 19 июня.

Патриотический поступок колхозника Масляева

В один из майских дней с. г. два молодых человека подошли к члену колхоза имени РК милиции тов. Масляеву Виктору Алексеевичу и потребовали, чтобы он переправил их через реку. Колхозник Масляев попросил неизвестных представить документы. Неизвестные представить документы отказались, заявив, что у них документов нет. Тогда колхозник Масляев предложил обоим неизвестным следовать с ним в управление колхоза.

— В колхоз мы не пойдем, а пойдем туда, откуда пришли, — заявили неизвестные и оба бросились бежать в разные стороны. Колхозник Масляев не растерялся и побежал за одним из них, а для задержания второго послал двух подошедших к этому времени ребят колхозников — Самохиша А. В. и Масляева А. Н. Как только колхозник Масляев стал догонять бегущего, последний выхватил из кармана нож и намеревался ударить Масляева в бок, но Масляев быстрым и умелым движением поймал неизвестного за руку, в которой был нож, и обезоружил его. В этот момент неизвестный окказал сопротивление и зубами укусил Масляеву руку. Все же Масляев неизвестного не отпустил и доставил в управление колхоза. Второй неизвестный также был пойман. Неизвестные оказались опасными преступниками.

Зам. начальника Пильненского РО НКВД мл. лейтенант милиции ГАНЬКИН.

Примечание редакции. Приказом начальника управления НКВД Горьковской области майора Госбезопасности тов. Рясного за проявленную бдительность и правильную организацию задержания преступников члену колхоза чм. РК милиции Пильненского района тов. Масляеву В. А. объявлена благодарность и выплачена денежная премия в размере 200 р.

с всякий раз записывали в постовой книге: «Пост принял, недостатков не обнаружено»

Срок заключенного договора истек, подведены итоги его выполнения. В списке по итогам против фамилии Тумашова записано: «Взятые обязательства по договору выполнены. За активную борьбу с нарушителями правил движения и образцовый порядок на посту начальником отделения обявлена благодарность. Отличник». Против фамилии Кирбенева записано: «Взятое обязательство по договору выполнено не плохо, на посту поддерживает хороший порядок, за последнее время стал работать лучше. Ударник».

— Ну, ладно, сегодня принципиально пост, только это первый и последний раз, больше чтобы не оставлять смешному такого поста, а то не выполним обязательства.

Кирбенев ушел недовольный и огорченный. А на другой день он готовился к сдаче поста, как к празднику. Торопливо бегал по крутым лестницам, устраивал нарушение светомаскировки, приготовил дежурных по домам, поднял с постели сонного дворника. Он указал дворнику на невыметенную мостовую, на неубранный мусор и заявил, чтобы больше этого не было. Сменяя Кирбенева, Тумашов сказал:

— Немного не доложил. Если не возражаешь, продолжим договор.

Тумашов согласился.

П. МАРТЫНОВ,
политрук 2 ГОМ.



Народный Комиссар Иностранных Дел Союза ССР
В. М. МОЛОТОВ

Первые успехи социалистического соревнования

На днях коллектив Павловского РО НКВД подводил шестимесячные итоги социалистического соревнования с коллективом Муромского ГО НКВД.

Коллектив Павловского ГО НКВД в этом социалистическом соревновании добился неплохих показателей.

За прошедшие 6 месяцев среди личного состава милиции был лишь один случай нарушения служебной дисциплины. Но и этот единственный случай нарушения дисциплины был осужден всем коллективом ГО НКВД.

Крепкой дисциплины коллектив добился благодаря широкому развернутому действенному социалистическому соревнованию. Социалистическим соревнованием у нас охвачен весь коллектив как по группам, так и индивидуально. Итоги социалистического соревнования подводятся ежемесячно. Лучших людей ГО НКВД и их опыт мы широко популяризуем в стенной газете и на доске отличников социалистического соревнования.

Вследствие хорошо организованного социалистического соревнования и повседневного контроля за выполнением взятых на себя обязательств, ГО НКВД имеет много хороших работников — отличников и ударников.

В ходе широкого развернутого соцсоревнования в ГО НКВД воспитались новые кадры, которые работают в органах всего по 5—6 месяцев. Так, например, только за 4 месяца в 1942 году продвинуто по должности 7 человек; 4 человека молодых рядовых милиционера отличника выдвинуты на уч. уполномоченных (тт. Курников, Галкин, Ногтеv и т. д.).

За последние 6 месяцев также значительно улучшилась и служебно-оперативная работа. Процент раскрытия преступлений вырос в несколько раз, а также значительно уменьшился срок ведения следствен-

ных дел, что очень важно в работе милиции. Если раньше следственные дела велись 20—25 дней, то в настоящее время самые большие трущевые дела, не связанные с отдаленной местностью, заканчиваются в 7—5 дней; значительно улучшилось качество следственных дел.

Особенно следует отметить хорошую работу группы БХСС, руководимой выдающимся оперуполномоченным тов. Власовым.

Быстро и качественно оформляет дела пом. оперуполномоченного УР тов. Большухин. В мае месяце им было закончено 4 важных следственных дела. Он также является хорошим общественным лицом. Таких примеров положительной работы много.

Но, наряду с положительными фактами, у нас еще имеются товарищи, которые плохо работают, не выполняют взятых на себя обязательств. К таким товарищам относятся: уч. уполномоченный тов. Балашников, пом. оперуполномоченного БХСС тов. Бессалов и т. д.

В связи с первомайским приказом товарища Сталина, коллектив Павловского ГО НКВД решил продолжить социалистическое соревнование с коллективом Муромского ГО НКВД.

Коллектив обязался усилить борьбу с расхитителями соцсобственности, спекулянтами, ворами и обеспечить бесперебойную работу нашей промышленности, транспорта, сельского хозяйства и т. д.

Нет никакого сомнения, что коллектив с честью выполнит взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании с коллективом Муромского ГО НКВД.

Политрук Павловского ГО НКВД мл. лейтенант милиции АНУЧИН.

Соревнование помогло стать отличником

Я пришел работать в милицию недавно — в январе этого года. Сначала довольно смутно представлял себе, что это за милиционская работа. Но потом понял, какую почетную и ответственную вахту несут работники милиции. И я поставил себе задачу: вести самую ожесточенную борьбу со всякого рода преступлениями, всеми силами бороться за наведение железного порядка в тылу.

В газете я прочитал первомайский приказ товарища Сталина. Мудрые слова вождя еще раз убедили меня в том, что сейчас нужно работать, не покладая рук, работать, не считаясь ни с чем. Я включился в соревнование, взял обязательства по улучшению своей работы. Старался их выполнить. И вот недавно, при подведении итогов, командо-



вание Автозаводского горотдела присвоило мне звание отличника. Это для меня большая честь. Ее я добился в соревновании.

Милиционер М. ЛАРЬКИН.

Итоги соревнования

В части, которой командаeет сержант милиции тов. Шульц, за первую неделю июня месяца подводились итоги выполнения сообразительств, которые брали личный состав в ответ на приказ товарища Сталина.

При проверке соревнования выявлено, что большинство работников милиции выполнило свои обязательства на отлично и хорошо.

Например, на отлично выполнили свои обязательства младшие командиры тт. Бурдюков, Козлов, Журавлев, рядовые милиционеры тт. Соловьев, Заплатин, Костицын, Контилов, Тро-

шин. На хорошо выполнили взятые обязательства тт. Арефьев, Кашун, Смыков, Осин, Сергеев, Дьяков, Тарасов, Титин и другие.

Первое место по выполнению сообразительств занимают работники 1 взвода, которыми руководят младший командир тов. Козлов, политрук взвода тов. Гуляев.

Работники милиции 2 взвода, которыми руководят младший лейтенант милиции тов. Фролов, в первую неделю июня месяца работали хуже, чем работники первого взвода.

Политрук части И. КАРПОВ.

Расхитители колхозно-кооперативной собственности

22 мая 1942 г. органами милиции Фоминского района была задержана директор Фоминской мельницы Ганявина, которая на автомашине направляла в город Муром 48 килограммов рожаной муки, взятой воровским путем с мельницы. В дальнейшем установлено, что Ганявина по предварительномуговору с с. мельником Ансоном мошенническим путем обманывали колхозы и кооперативные организации, кроме денег за размол зерновых

культур брали натураль, этим самым на мельнице создавали излишки муки для хищений. Этую муку продавали, а часть присваивали себе. В январе 1942 года Ансон взял лично для себя 16 кг. муки.

Ганявина арестована, ведется расследование.

Оперуполномоченный УР Фоминского РО НКВД сержант милиции ТАТАРЕНКО.

Необходимо поднять дисциплину

В некоторых подразделениях милиции г. Горького не видно комсомольской работы. Секретари ссылаются на малочисленность организаций, и когда их спрашиваешь о состоянии комсомольской работы, то они обычно отвечают: «Что сделаешь, какую работу проведешь с двумя, тремя комсомольцами». Это, конечно, не должно быть причиной бездеятельности комсомольских руководителей. Пусть комсомольцев будет 2—3 человека в подразделении — о них все равно не надо забывать, с ними необходимо вести работу.

В 6 ГОМ комсомольская организация состоит из 10 человек. Итоги соревнования показали, что из них 8 чел. отличников и 2 чел. ударников. Тов. Ефремов (секретарь комсомольской организации) работает с комсомольцами, отсюда и хорошие показатели. В 4-м ГОМ также комсомольцы работают исподтиха, принимают участие в общественных мероприятиях. Проведена немаловажная работа по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью; комсомольцы оказывали реальную помощь многим семьям красноармейцев. Комсомольцы 4 ГОМ не забывают вновь принятых на работу девушек-комсомолок. Из вновь принятых три девушки вступили в комсомол. Почему бы так не работать комсомольцам 8 отделения милиции, части, где командиром тов. Кузнецова и др.

В 8 отделении милиции из-за недисциплинированности не состоялось комсомольское собрание, назначенное на 9/VI. Политрук и секретарь комсомольской организации не сумели организовать собрания, не выбрали подходящего времени.

В ряде подразделений уже давно не проводились комсомольские собрания. Необходимо в самый короткий срок провести комсомольские собрания в подразделениях, где первым вопросом поставить вопрос о комсомольской дисциплине.

ЛАПИНА.

никаких мер не принимают к нарушителям, отказавшимся от уплаты штрафа на месте. Например 8 июня с. г. пом. дежурного по 4 ГОМ отпустил без принятия мер всех доставленных к нему нарушителей, заявив, что у него есть «люди проважнее».

Совершенно справедливые претензии были предъявлены к детской комнате этого же горотделения, где никаких мер к родителям задержанных нарушителей не принимается.

Непонятно, почему политрук 4 горотделения тов. Малышев на собрании занял неправильную линию в отношении работы уч. уполномоченных, заявив, что дескать, им этой работой заниматься нечуждо, у них и другой работы хватает. Но в инструкции уч. уполномоченному от 21 сентября 1941 г. пункт 11, прямо сказано: «Участковый уполномоченный на своем участке наблюдает за правилами уличного движения. При обнаружении нарушений... задержи-

Опыт работы девушек в органах милиции

В период великой отечественной войны женщины и девушки заменили на многих ответственных участках работы ушедших на фронт мужей, отцов, братьев, овладели такими профессиями, как машинист, сталевар, кузнец, иправляются со своей работой не хуже мужчин.

Так же, как и на все отрасли производства, в органы милиции пришли на работу девушки, и уже за короткий промежуток времени они зарекомендовали себя как хорошие работники.

В Москве, в одном из отрядов охраны метрополитена работают милиционерами вновь принятые девушки. С первых же дней работы они обратили на себя внимание дисциплинированностью, подтянутостью, блестящим отношением к службе.

Однажды в тоинель метрополитена пытались проникнуть человек с фиктивным пропуском. Через первый пост он прошел, обманув, недостаточно блестяще постового, но стоящую на другом посту девушку Зюганову ему обмануть не удалось, человек был задержан.

Хорошо работают девушки в отрядах РУД: комсомолка Ермакова несет свою службу отлично, за один день 3 мая она задержала 20 человек нарушителей, привил уличного движения, в то время как участковый уполномоченный т. Лебедев на этом же посту задерживал в среднем 3—4 человека в день. Комсомолка Акатова, Бобылева также работают отлично, хорошо освоили технику регулирования уличного движения, являются примером дисциплинированного, культурного, знающего свое дело работника милиции.

Хорошая работа в органах милиции вновь принимаемых девушек будет зависеть в значительной степени от того, как сумеет командование того или иного подразделения милиции организовать учебу, воспитательную работу и быт нового пополнения.

В отрядах РУД к обучению

девушек отнеслись весьма серьезно. После прохождения ими теоретического курса были приняты зачеты, но к самостоятельной работе вновь поступившие сразу допущены не были. Их послали на производственную практику на 10—12 дней с опытными милиционерами на посты и уже только после того, как было очевидно, что девушки в совершенстве овладели новой профессией, их назначали на самостоятельные участки работы.

В большинстве случаев девушки, пришедшие на работу в органы милиции, имеют образование не ниже 6—7 классов средней школы. Это обязывает политических руководителей по различному строить политзанятия с рядовым составом, не допуская, чтобы в одной группе занимались люди с различной политической подготовкой, в отдельных случаях можно допускать индивидуальные задания с последующей проверкой их выполнения.

Комсомольские организации милиции г. Москвы хорошо принял новое пополнение девушек. Их не забывают приглашать на лекции, доклады, втягивают в активную комсомольскую работу.

Комсомолка Абрамова, работающая в отряде охраны метро, пользуется во взводе большим авторитетом, недавно ее избрали комсоргом взвода.

Женщина в нашей стране — большая сила, это доказано массой примеров, особенно в дни великой отечественной войны. Учитывая все это, партийные и комсомольские организации должны так организовать политико-массовую работу среди женщин и девушек, вновь поступающих в органы милиции, чтобы они были примером культурного, вежливого, в совершенстве знающего свое дело работника милиции.

Пом. нач. Политотдела по комсомолу ГУМ НКВД СССР лейтенант милиции

ЛЕВЫКИН.

Порядок в уличном движении все еще не организован

Гор. Горький — один из крупнейших городов нашей страны. Уличное движение городского транспорта и пешеходов, особенно на магистральных улицах и шоссе, приняло исключительно интенсивный характер. Из-за недостаточной организованности и надзора за уличным движением в городе часто бывают аварии, наезды и несчастные случаи с людьми.

Первомайский приказ товарища Сталина о разгроме немецко-фашистских войск в 1942 году ставит перед органами милиции задачу — путем упорядочения городского движения максимально сократить аварийность с тем, чтобы обеспечить сохранение людских резервов и транспортных средств.

По этому вопросу командование областного Управления милиции дан ряд практических

мер не принимают к нарушителям, отказавшимся от уплаты штрафа на месте.

Например 8 июня с. г. пом. дежурного по 4 ГОМ отпустил без принятия мер всех доставленных к нему нарушителей, заявив, что у него есть «люди проважнее».

Совершенно справедливые претензии были предъявлены к детской комнате этого же горотделения, где никаких мер к родителям задержанных нарушителей не принимается.

Непонятно, почему политрук 4 горотделения тов. Малышев на собрании занял неправильную линию в отношении работы уч. уполномоченных, заявив, что дескать, им этой работой заниматься нечуждо, у них и другой работы хватает. Но в инструкции уч. уполномоченному от 21 сентября 1941 г. пункт 11, прямо сказано: «Участковый уполномоченный на своем участке наблюдает за правилами уличного движения. При обнаружении нарушений... задержи-

Кроме того, на собрании указывалось на бездеятельность милиции Кировского, Ленинского и Кагановичского районов, где работа по борьбе с «висунками» на трамваях организована плохо, а на остановке около быв. Ленинского райсовета происходит сплошное хулиганство подростков, катящихся на подножках и буферах трамваев.

Собрание приняло решение о повышении качества работы, об организации соревнования между постами, о большей требовательности к нарушителям.

Желательно, чтобы на очередном собрании присутствовали и начальники горотделений милиции, которые обязаны принять самое активное участие в устранении недочетов постовой службы и в организации должного порядка в уличном движении.

Старший лейтенант милиции КЛЮЖЕВ.